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     S T A N O V I S K O 

k návrhu zákona  o Národnom inštitúte pre hodnotu a technológie v zdravotníctve a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

1. Popis návrhu  

Návrh zákona o Národnom inštitúte pre hodnotu a technológie v zdravotníctve a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh zákona“) predkladá na plenárne zasadnutie 

Hospodárskej a sociálnej rady SR Ministerstvo zdravotníctva SR (ďalej len „predkladateľ“).   

Cieľom návrhu zákona, ktorý obsahuje šesť článkov je zriadiť Národný inštitút pre hodnotu a 

technológie v zdravotníctve ako právnickú osobu, ktorej by sa mali v oblasti verejnej správy 

zveriť poradenské úlohy spojené s hodnotením zdravotníckych technológií vchádzajúcich do 

kategorizačného procesu a hodnotenie kvality, efektívnosti a udržateľnosti zdravotnej 

starostlivosti. 

Hodnotenie zdravotníckych technológií (Health Technology Assessment - HTA), je 

multidisciplinárny nástroj na hodnotenie liekov, zdravotníckych pomôcok, špeciálneho 

zdravotníckeho materiálu, dietetických potravín, testov, očkovacích látok, zdravotných 

výkonov, prístrojov alebo zariadenia, určeného na diagnostiku, prevenciu, liečbu, podporu 

zdravia, rehabilitáciu, alebo zlepšenie kvality života osoby.  

Vytvorenie nezávislého inštitútu venujúcemu sa hodnoteniu zdravotníckych technológií má 

umožniť celistvé a  nezávislé  hodnotenie  prínosov  a  nákladov  zdravotníckych  technológií 

v súlade s medzinárodnými štandardami, čím sa má zvýšiť kvalita zdravotnej starostlivosti, 

a to vďaka efektívnejšiemu využitiu zdrojov v zdravotníctve. Kľúčový prínos inštitútu ma 

spočívať v tom, že bude vedieť zodpovedať politické otázky na základe vedeckých poznatkov 

v reálnom čase. Ďalej má tiež pozitívne ovplyvniť hospodárenie s prostriedkami verejného 

zdravotného poistenia ako aj  úroveň zdravotnej starostlivosti. 

Vzhľadom na dĺžku legislatívneho procesu a dostatočnú legisvakanciu predkladateľ navrhuje  

účinnosť návrhu  zákona  od  1. januára 2022  s  výnimkou  niektorých ustanovení súvisiacich 

s administratívnym, organizačným, technickým, personálnym a materiálnym zabezpečením 

činnosti inštitútu ešte pred jeho vznikom od 1.októbra 2021.  
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2. Závery a odporúčania 

KOZ SR k predloženému návrhu zákona o Národnom inštitúte pre hodnotu a technológie v 

zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov nemá pripomienky a odporúča 

návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.   

 

 

 


